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Aos quatorze dias do mês de maio do ano de 2013, no auditório do Egrégio Conselho Estadual 
de Educação do Pará (CEE-PA), às nove horas deu-se início a reunião do Fórum Estadual de 
Educação. A mesma aconteceu sob a coordenação do professor Licurgo Peixoto de Brito, 
Coordenador do Fórum Estadual de Educação (FEE/PA), o qual abriu as atividades falando do 
encontro que teve com o reitor da UFPA e sobre a Secretaria Executiva do Fórum, na tentativa 
de encontrar uma solução para a sua estruturação. Sugeriu que as reuniões ocorram no Núcleo 
de Esporte e Lazer (NEL-SEDUC), que tem um auditório com capacidade para setenta pessoas. 
O prof. Roberto ressaltou que seria interessante que as universidades pudessem apoiar, cedendo 
pessoas para auxiliar no trabalho da Secretaria Executiva e o mesmo diz que se compromete 
pela UFPA. Além disso, falou da possibilidade de sair do Fórum para se dedicar a um projeto 
que tem para desenvolver, então poderia integrar a secretaria executiva. Posteriormente, foi 
iniciada a discussão e aprovação da ata da sessão anterior com correções em numerações e 
algumas alterações. Aline, representante da ADF-PA disse que as atas serão baseadas nos 
registros que estão sendo feitos para que as pessoas acompanhem as discussões. Prof. Licurgo 
propôs que não fosse aprovada a ata nessa reunião para que fossem incluídas as proposições. A 
reunião com o governador foi adiada três vezes por conta da agenda do mesmo. O prof. 
Ronaldo, do SINTEPP, citou as datas das Conferências Municipais que estão confirmadas: Dias 
22 e 23 de maio em São João de Pirabas; 28 e 29 de maio em Redenção; 31 de maio em 
Maracanã; 05 e 06 de junho em Moju; 25 e 26 de junho em Viseu; 22 a 24 em Altamira. O prof. 
Licurgo falou da prorrogação das datas das conferências municipais e ressaltou que sua 
preocupação era porque já estavam em regimento.  O prof. Roberto disse que a maior 
preocupação deveria ser com a data da Conferência Nacional e das Regionais de Educação, 
sendo que os relatórios contendo as propostas das regionais deveriam ser inseridos no sistema, 
por isso foi estipulada em regimento a data de no máximo dia 20 de maio para essas 
conferências serem realizadas. O prof. Orlando propôs que o seu grupo da Universidade 
também auxilie nesse trabalho e o prof. Licurgo sugeriu que a comissão de sistematização se 
aproxime mais da secretaria executiva para realizar tal inserção. Ressaltou ainda a necessidade 
de elaboração de um roteiro para a construção do relatório, que não existe muita clareza sobre o
que é a CONAE e que talvez alguns municípios não tenham consciência da importância dessa 
Conferência. Aline disse que foram três pessoas para o treinamento do Sistema realizado em 
Brasília e destacou a presença de Shirley Muriel, como representante do FEE-PA, do professor 
Acácio Centeno, coordenador na época e da antiga Secretária Executiva. O prof. Ronaldo 
sugeriu que alguns municípios fossem orientados a fazerem sua sistematização conforme o 
relatório de emendas e enviassem para o e-mail da CONEE. O prof. Roberto perguntou se há 
oposição para a prorrogação das Conferências Municipais e o prof. Orlando disse que achava 
que não seria necessário fixar datas no regimento do Fórum, que poderia se estabelecer uma 
resolução, tirando as datas, mas propôs que essas fossem adiadas e o prof. Licurgo sugeriu que 
marcassem uma reunião extraordinária para tomarem tal decisão, sugerindo que primeiramente 
a Secretaria Executiva faça uma minuta das alterações e depois envie para o e-mail dos demais 
membros para então decidirem. Prof. Roberto afirmou que o Regimento da CONEE é dinâmico 
e poderá mudar a qualquer hora. Aline disse que será publicado um comunicado com a 
alteração de data, sendo retirada a data anterior do regimento. Prof. Licurgo ressaltou então que 
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no próprio regimento da CONEE pode haver um artigo indicando o comunicado como 
instrumento do Fórum. Tal sugestão foi aprovada por todos os presentes. Prof. Licurgo propôs 
que fossem escaladas três pessoas para representar o Fórum na organização das conferências 
regionais, juntamente com a secretaria executiva, sendo responsáveis pela organização e 
supervisão dessas conferências, devendo ter o controle sobre a realização, operacionalização e 
articulação com o Fórum municipal de educação do Pólo que estiverem responsáveis. Devem 
ser criadas as condições para a sistematização dos relatórios, acompanhamento da indicação 
dos delegados, verificação se está de acordo com os critérios estabelecidos e por fim o sistema 
da CONAE deverá ser alimentado com os dados obtidos. Para tanto é importante que haja uma 
capacitação. Shirley propôs que na próxima reunião seja realizada a apresentação do sistema de 
eventos da CONAE, uma vez que o mesmo apresenta várias etapas, por isso deve haver certo
cuidado ao preenchê-lo. Aline sugeriu que venha alguém de Brasília para dar um treinamento 
aos membros do FEE-PA sobre o sistema e ressalta que os municípios devem se unir para 
passarem somente uma proposta. Além disso, devem ser escolhidos dois representantes do 
Fórum para cada regional. O prof. Orlando sugeriu que o prof. Licurgo e mais dois professores 
experientes fiquem na região metropolitana. Prof. Licurgo disse que as secretarias devem ser 
contatadas e os telefones passados para os membros. O prof. Roberto marcou uma reunião para 
a próxima terça-feira com as associações dos municípios, com os membros do Fórum e sugeriu
que estejam presentes também os Conselhos Municipais de Educação. Aline lembrou que 
houve reunião em janeiro com os secretários na reunião da UNDIME. Prof. Roberto sugeriu
que um dos pontos de pauta seja sobre os palestrantes. Shirley ressaltou que a professora Zélia 
Amada se colocou a disposição para palestrar. Em relação à planilha orçamentária, a proposta 
foi que a mesma seja fechada no prazo de uma semana pela secretaria executiva em conjunto 
com alguns componentes do Fórum. O prof. Roberto sugeriu que seja fixada a data para a 
entrega da planilha em reunião extraordinária e que o Fórum passe a ter reuniões de 15 em 15 
dias. Aline sugeriu que a próxima reunião ocorra no dia 28 de maio no CEE e propôs que seja 
levado o orçamento das conferências regionais para apreciação. Finalizando a pauta, o prof. 
Licurgo passou para “o que ocorrer” e solicitou indicações de membros do FEE para 
participarem das reuniões com o governador, com a ALEPA e com a SEMED. Foi sugerida a 
participação da profª. Lúcia Isabel para a reunião na SEMED, da Aline para a ALEPA e da 
Shirley com o governador. Em seguida, o prof. Roberto sugeriu que na reunião com o 
governador estejam todos do Fórum. O prof. Licurgo esclareceu que o acesso é feito através da 
SEPROS, a partir de agendamento e, além disso, ressaltou que a agenda do governador é muito 
cheia para se conseguir um espaço. Outra proposição para a secretaria executiva foi agendar e 
articular no mínimo uma reunião por semana com os coordenadores. A mesma deve ter controle 
sobre as entidades participantes nas reuniões e fazer um levantamento detalhado para apresentar 
em reunião ordinária. A ANFOPE se disponibilizou para auxiliar nesse controle. Na próxima 
sexta-feira, dia 24/05, ocorrerá a conferência livre do Fórum de Educação Étnicos Raciais.
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 12:30h, e eu Suzana Mariano lavrei 
apresente ata que vai com freqüência em anexo. A ata foi submetida à apreciação pelo pleno e 
foi aprovada por unanimidade com suas devidas correções. 

 




